

# 美容预付卡非法集资案披露 1.2万人损失9.6亿元

现代快报讯(记者 孙苏皖)11月26日,江苏省人民检察院召开打击治理金融犯罪维护金融稳定安全工作新闻发布会。现代快报记者从发布会上获悉一起1.2万余人参与、造成损失9.6亿元余元的预付卡非法集资案。

2000年10月,陈某等人注册成立H公司,主要从事美容美发经营。陈某不断开拓门店,随着经营成本增加,公司资金出现了缺口。为度过危机,2013年2月起,陈某动起了“一夜暴富”的念头,将公司经营之道转向非法集资。

在裴某等公司高层的参与、推广下,H公司以直营门店为集资平台,推出名目繁多的预付卡,以充

值返利、美发产品免费用、到期充值可全返等营销手段,吸引消费者投资。H公司还以推销预付卡的高比例分成作为激励,将裴某等员工发展为非法集资“工具人”。

2018年7月,H公司已经严重资不抵债,陈某仍通过对外集资填补之前的“窟窿”,直至2019年3月彻底爆雷。经审计,H公司共吸纳1.2万余人参与,造成损失9.6亿元。

检察机关在严惩犯罪的同时积极开展追赃挽损,引导公安机关对资金账户进行穿透式审查,依法扣押、冻结涉案资产800余万元,会同公安、审判机关充分释法说理,敦促非法集资人员退赃合计

8000余万元,尽力追缴涉案款物。

2021年9月,检察机关以集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪对H公司、陈某提起公诉,以非法吸收公众存款罪对裴某等33人提起公诉。H公司被法院判处有期徒刑十六年至一年九个月不等,并处罚金。

## 检方提醒

谨慎办卡、适度消费,避免陷入预付消费掩盖下的非法集资陷阱。同时,相关从业者须警惕“高薪”诱惑,参与非法集资获取的提成、佣金等并不是落袋为安,均会被司法机关依法追缴。

## 小学生体育课受伤,家长向学校索赔

现代快报讯(记者 徐晓安)孩子在体育课上与其他同学发生碰撞受伤,学校需要承担责任吗?近日,苏州工业园区人民法院审理了一起相关案件,家长把学校诉至法院,但法院判决学校并不需要担责。

苏州某学校是十二年一贯制,包含小学、初中和高中。小宇是这所学校小学部学生。2022年某天体育课上,小宇在操场绕圈跑步。此时,高三年级正值下课时间,小宇跑到操场一侧时,不巧和在跑道上活动的小宇撞到一起。小宇倒地后感到腿部疼痛,学校联系小宇家长并把他送到医院。经医院诊断,小宇为尺骨桡骨闭合性骨折。

事故发生后,小宇家长认为学校未尽到安全管理职责,未将上下课区域隔离划片,理应承担侵权责任。学校认为在课程安排方面,已经在操场规划出特定区域进行体育课程活动,并尽到了相应的管理义务。最终,由于和学校、小宇家长就赔偿事宜未能达成一致,小宇家长诉至法院,要求小宇家长和

学校赔偿医疗费、住院伙食补助费、护理费、营养费等各项损失。

法院经审理认为,由于小宇年未满10周岁,小宇未满18周岁,两位都是限制民事行为能力人。学校是否需要对此起事故承担赔偿责任,是校方有没有尽到安全管理责任。

法院经审理查明,学校日常会开展安全教育,同时,为了保障孩子在校安全,对高年级和低年级的学生在上下课时间方面,实行错峰区分。但是,受制于客观资源限制,学校无法为学生提供封闭式的体育课堂。另外,学校组织学生进行体育训练,是教学大纲的要求,亦能够锻炼学生体魄、促进全面发展。由于本次意外的发生具有突发性与偶然性,较难提前预知,学校已尽到相应的教育、管理职责,继续定制化地苛求学校管理措施无相应依据。最终,法院判决学校不承担责任,由侵权人小宇的家长赔偿小宇的损失。一审判决后,小宇家长不服提起上诉。二审判决驳回上诉,维持原判。该判决目前已生效。

## 女子打美容针数年患上抑郁症 法院:美容院无医疗美容资质,退一赔十

现代快报讯(通讯员 王萌 记者 毛晓华)泰州女子张某陪朋友去一家美容院美容,美容师看到她面部有缺陷,称可通过打美容针解决。于是,张某支付1万多元费用,先后三次在额头和两侧太阳穴部位进行注射。此后,张某感觉面部肿胀,美容院称有修复药物。在接下来的三年多里,美容院对张某额头和太阳穴部位注射10多次,造成张某身体出现异常,经诊断患上焦虑性抑郁症。现代快报记者获悉,泰州医药高新区法院审理后,判美容院退还张某1.2万元美容费,并支付10倍赔偿。

2017年,张某陪朋友去做美容,其间美容院称,张某面部有缺陷,可以通过注射自身血清改善面部凹陷以及面部有皱纹的现象,并称绝对安全。后美容院技师在张某额头和两边太阳穴部位分别进行三次注射。

不久,张某注射部位肿胀凸起,多次联系美容院后,对方称有能够有效修复凸起情况的药,并于2018年下半年起到2021年12月,在张某额头和两边太阳穴部位分

别进行多达十几次的注射。

然而之后张某面部除了凸起出现反复外,身体也出现异常,经常失眠焦虑、头晕头疼等,最终被确诊为焦虑性抑郁症。

2023年,张某向泰州市姜堰区卫生监督所投诉,经调查确认,美容院2017年为原告注射的“PRP”是生长因子,后续为张某注射的“万能溶”是技师自行混合曲安奈德和利多卡因的混合液,并最终非法行医对被告作出行政处罚。

原告指出,生长因子是国家明令禁止注射使用的,被告却在未经卫生行政部门核定并办理执业注册手续的情况下,欺骗原告通过注射能够美容且绝对安全。在注射生长因子造成原告出现不良反应后,被告仍在未经医师注册取得执业证书的情况下,擅自将曲安奈德和利多卡因混合后注入原告体内。被告的上述违法行为,不仅对原告面容造成了严重的不良影响,也严重损害了原告身心健康。

泰州医药高新区法院审理认为,被告在无医疗美容相关资质的情形下,却以一般美容为名,行医



女子在美容院打针 通讯员供图

疗美容之实,其通过注射的方式将无法说明具体产品名称、品牌且亦无法提供相关进货凭证的“PRP”生长因子及玻尿酸产品冒充药品销售、使用,客观上造成原告的人身受损。据此,原告有权要求被告返还已支付的价款十倍的赔偿金额。

最终法院判被告退还消费款1.2万元,并支付赔偿金12万元。

## 孩子遭家暴,患上焦虑性恐惧症 法院发出人身安全保护令

现代快报讯(通讯员 符向军 记者 曹德伟)11月25日是联合国确立的“国际消除家庭暴力日”。日前,镇江法院发布多起维护妇女儿童权益典型案例。现代快报记者注意到,在丹阳法院发布的一起案例中,丈夫不仅经常对母子两人实施殴打、烟头烫等肉体折磨,还进行言语恐吓和精神控制,年幼的儿子患上焦虑性恐惧症。

马先生与周女士是夫妻,马小是两人儿子。因夫妻感情不和,周女士向法院起诉离婚。周女士称,在离婚诉讼过程中,马先生经常对他们母子实施家庭暴力,大冬天让儿子脱光衣服躺在地板上,还用烟头烫孩子。此前周女士曾向公安机关报案,但马先生仍不停骚扰威胁。周女士一直处于惊吓状态,遂请求法院作出人身安全保护令。

家事法官调查发现,情况属实,

且更为严重的是,马小已患上焦虑性恐惧症,家暴后果非常严重。丹阳法院经审查发出人身安全保护令民事裁定:禁止马先生对周女士母子实施家庭暴力;禁止马先生骚扰、跟踪、接触申请人及其相关近亲属;禁止马先生进入周女士及其相关近亲属的工作场所及住处;禁止马先生进入马小就读的幼儿园和马小及其相关近亲属的住处。裁定发出后,马先生承认自己的过错,经法院调解,同意与周女士离婚,马小随周女士共同生活,并对周女士作出补偿。

法院同时对马先生进行了训诫、教育,引导周女士带孩子及时接受心理疏导和治疗。家事法官回访了解,在禁令期内,马先生未有违反保护令的行为,马小经心理辅导治疗,精神状况已改善好转。

(文中人物均为化名)

## 偷走车内10万现金,乘飞机逃到东北



盗窃团伙租车逃跑 警方供图

现代快报讯(通讯员 李文霞 记者 葛小林)近日,常州的徐先生将10万元现金放在汽车里,结果遇到了拉车门盗窃团伙。这伙人盗窃得手后乘飞机逃往长春,刚下飞机就被警察逮住。

现代快报记者从常州新北警方了解到,新北区罗溪镇居民徐先生从银行取了10万元现金,由于第二天就要使用,便没有带回家,直接放在了车里。第二天早上,徐先生驾车出门,发现车内的现金不翼而飞了,于是赶紧报警求助。

接警后,罗溪派出所民警迅速赶到现场展开侦查。通过走访调查并查看事发时段周边公共视频,民

警发现,案发当天凌晨,有几名男子出现在徐先生的汽车附近,鬼鬼祟祟,左顾右盼,打开了徐先生的汽车车门,进入车内,拿走徐先生车内的现金,然后逃跑。根据掌握的线索,民警迅速查明几名盗窃嫌疑人的身份信息。民警进一步调查发现,几人盗窃得手后驾驶一辆租来的汽车离开常州,从南京乘坐飞机逃往长春。时间紧迫,常州新北警方立即与长春机场公安取得联系。

在长春机场公安分局的紧密协助下,民警顺利在长春机场将涉嫌盗窃的团伙成员抓获,并追回大部分现金。目前该案件正在进一步侦办中。

## 男子看锅炉长期“睡岗”被开除 法院:解聘符合法律规定,不予赔偿

现代快报讯(通讯员 徐平 记者 毛晓华)小甲(化名)是一家固体废物处理公司员工,平时工作是操作锅炉,主要监视锅炉水位压力等。2023年9月,公司领导发现,小甲在夜班期间,多次出现长时间擅离职守和睡觉,睡觉最长时间为9小时,认定小甲的行为严重违反了公司的劳动纪律规定,决定与其解除劳动合同。小甲则将公司告上法庭要求赔偿。法院审理后认为,小甲长期“睡岗”,多次脱岗的行为,对公司造成非常大的安全隐患,解除合同符合法律规定。

某公司专门从事固体废物处理业务,小甲是一名负责操作锅炉的工作人员。2023年9月10日,公司领导注意到,小甲在夜班值守期间多次长时间擅离职守和睡觉。鉴于小甲的岗位对公司的安全生产至关重要,其不当行为直接威胁到了生产安全。

据此,公司认定小甲的行为严重违反公司的劳动纪律规定,并依据公司相关规章制度,决定与小甲解除劳动合同。小甲不服,于是诉至泰州泰兴法院。

“法官,我这个岗位需要长时间盯着电脑、视频,进行上料、关注水位等,在值夜班时,班长正常会安排我们轮流休息,那我睡觉有什么问题?”在审理过程中,小甲表示自己自进公司以来,就存在夜班轮流休息的情况,多年来,公司领导也没有制止过这种行为,故而他认为夜班睡觉是默认行为。

公司负责人辩称,小甲的工作职责是负责焚烧炉安全、监视锅炉水位压力等,这些岗位职责在工作场所及公司的公示栏都有公示,他视规定为儿戏,推脱“睡岗”行为是默认的。而且小甲入职时学习了岗位职责内容,并通过考试才上岗的。他深知“睡岗”轻则为岗位带

来安全隐患,重则会造成一定的安全生产事故,所以公司解除与其的劳动合同合法有据。

公司是否存在违约解除劳动合同的情况?是否需要赔偿小甲经济补偿金?经泰兴法院审理查明,公司的相关规章制度符合法律规定的程序,对公司的劳动者具有法律约束力,该公司的劳动者均应遵守。同时,公司提供的视频显示,小甲在近一个月的时间内多次脱离岗位,到远离岗位的办公楼档案室关门睡觉,每次时长三四个小时,最长时甚至长达9个小时。

泰兴法院滨江法庭认为,小甲的行为严重违反了公司规定,公司在征求工会意见后,解除与其的劳动合同,符合法律规定,不属于违法解除劳动合同。小甲要求公司支付赔偿金,没有事实和法律依据,不予支持。